## រូកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេកពេក

# Консультация для родителей **«Учимся слушать музыку дома»**

- 1. Прежде всего помните о том, что любое музыкальное произведение необходимо слушать, не отвлекаясь ни на что другое. Главное, конечно, хотеть слушать! Нужно очень постараться внимательно следить за тем, что происходит в музыке, от самого начала до самого ее завершения, охватывая слухом звук за звуком, ничего не упуская из виду! Музыка всегда наградит слушателя за это, подарив ему новое чувство, новое настроение, возможно, прежде никогда в жизни не испытанное.
- 2. На первых порах не следует слушать крупные музыкальные сочинения, так как можно потерпеть неудачу. Ведь навык слежения слухом за звуками еще не выработан и внимание недостаточно дисциплинировано. Поэтому лучше выбирать для слушания небольшие произведения.
- 3. Это может быть вокальная музыка (музыка для голоса) или инструментальная (которая исполняется на различных музыкальных инструментах). Прислушивайтесь к звукам, постарайтесь услышать и различить динамические оттенки музыкальной речи, определить, делают ли они выразительным исполнение музыкального произведения.
- 4. Конечно, слушать вокальную музыку легче, ведь текст всегда подскажет, о чем хотел сообщить композитор, какими мыслями хотел поделиться.
- 5. В инструментальной музыке слов нет. Но от этого она не становится менее интересной. Возьмите пластинку с записью известного сочинения П. И. Чайковского «Детский альбом». Какие только жизненные и даже сказочные ситуации не отображены в этой музыке! Композитор, словно художник кистью, нарисовал музыкальными красками удивительно интересные картинки из жизни ребенка. Здесь и «Игра в лошадки», и «Марш деревянных солдатиков», «Болезнь куклы», «Новая кукла». Здесь вы услышите очень

ласковые, мечтательные пьесы «Сладкая греза», «Мама», «Зимнее утро» и много других очаровательных музыкальных зарисовок. Такие же музыкальные альбомы, адресованные юным слушателям, есть и у других композиторов. У С. С. Прокофьева этот альбом называется «Детская музыка». Музыкальные бы рисуют прожитый пьесы как день, ребенком. Послушайте из этого сборника «Сказку» или поэтическую пьесу «Ходит месяц над лугами». В «Альбоме для юношества» Роберта Шумана детям обязательно должны «Смелый «Веселый понравиться И наездник», И крестьянин», И немножко загадочная пьеса театра». А красочное произведение «Дед Мороз» оживит фантазию и воображение любого слушателя.

- В «Детском альбоме» А. Гречанинова каждого может рассмешить музыкальная пьеса «Верхом на лошадке», а «Необычное путешествие», возможно, кого-нибудь даже чуть чуть напугает. А произведения композитора С. Майкапара «В садике», «Пастушок», «Маленький командир» будут близки и понятны даже самым маленьким.
- Время необходимо OT времени возвращаться произведений. прослушиванию **Tex** же самых мысленно представлять их звучание, чтобы легко и быстро узнавать. Чем чаще слушаешь уже знакомые произведения, тем они с каждым разом все больше и больше нравятся. Но всегда слушайте музыку внимательно. не отвлекаясь, Важно только вдумчиво. следить не за изменением динамических оттенков, и за высотой звуков, быстротой их Надо **УЧИТЬСЯ** наслаждаться музыкальным водопадом и уметь тонко различать каждую хрустальную струйку. Учитесь сравнивать их, любуйтесь ими. Почувствуйте, какая упорядоченность существует звучать музыке: ЗВУКИ не МОГУТ «как попало. вздумается».
- 7. Постарайтесь сделать прослушивание музыки регулярным занятием, выделите для слушания специальное время. Ничто не должно отвлекать ребенка от общения с музыкой, никогда нельзя делать этого наспех.

Большим праздником в жизни ребенка может стать его встреча с музыкой в концертном зале. Сама атмосфера «живет» музыка, создает особый дворца, где эмоциональный настрой, вызывает острое желание

прикоснуться к красоте. Конечно, к каждому празднику готовиться. ГОТОВИТЬСЯ услышать самом сокровенном, что пережил композитор И чем захотел поделиться со слушателями. Все пережитое словно оживает в звуках. На это нужно настроиться, постараться вникнуть в суть произведения. Конечно, перед концертом или оперным спектаклем очень хорошо иметь представление о музыке, которая прозвучит. Чтобы понять произведение, узнать о нем и его авторе, полезно заранее прослушать грамзаписи, Если, например, предстоит книги. оперой, хорошо познакомиться со словесным текстом оперы - либретто: ведь знать и понимать, о чем поют артисты, очень важно.

8. Очень полезно слушать одни и те же сочинения разных СОЛИСТОВ И коллективов, смотреть исполнении спектакли с различным составом исполнителей. Все это поможет расширить знания о музыке, позволит не только яснее мыслить, но и глубже чувствовать.

Консультация для родителей по музыкальному воспитанию «Музыкотерапия»

Восприятие различных звуков, ритмов, мелодий оказывает физиологическое воздействие психологическое И человеческий организм. Именно поэтому будет не лишним послушать вместе с крохой правильно подобранную музыку это окажет благоприятное влияние на его развитие

Физиологическое воздействие музыки на человеческий организм основано **4TO** нервная на TOM, система обладают мускулатура способностью **УСВОЕНИЯ** ритма. Музыка, выступая в качестве ритмического раздражителя, стимулирует физиологические процессы, происходящие ритмично как в двигательной, так и в вегетативной сфере. Поступая через слуховой анализатор в кору головного распространяется подкорковые на

спинной мозг и дальше - на вегетативную нервную систему и  внутренние органы. Различными исследованиями установлено воздействие музыкальных раздражителей на пульс, дыхание в зависимости от высоты, силы, звука и тембра. Частота дыхательных движений и сердцебиений зависимости изменяется B OT темпа, тональности Так, музыкального произведения. например, сердечнореагирует система заметно на музыку, доставляющую **УДОВОЛЬСТВИЕ** создающую приятное И настроение. В этом случае замедляется пульс, усиливаются сокращения сердца, снижается артериальное давление, расширяются кровеносные сосуды. При раздражающем характере музыки сердцебиение учащается и становится

влияет

поля,

систему, в частности на гормональный уровень в крови. Под ее воздействием может изменяться тонус мышц, моторная

Посредством воздействия

своеобразная «музыкальная энергия» нормализует

резонировать каждую клетку организма. Таким

на

нейроэндокринную

заставляют

вибрации

которые

мышечное напряжение. Отдельные элементы музыки имеют прямое влияние на различные системы человеческого организма.

нашего дыхания, пульс, давление, температуру, снимает

#### > Ритм

Музыка

также

энергетические

подобранный путем Правильно музыкальный ритм нормализации биологических ритмов способствует перераспределению правильному энергии, гармонии. хорошему самочувствию. Если звучание ритма музыки реже ритма пульса - то мелодия будет оказывать релаксационный эффект на организм, мягкие ритмы успокаивают, а если они чаще пульса, возникает возбуждающий эффект, при этом пульсирующие ритмы МОГУТ вызывать отрицательные эмоции.

#### > Тональность

Минорные тональности обнаруживают депрессивный, подавляющий эффект. Мажорные - поднимают настроение, приводят в хорошее расположение духа, повышают артериальное давление и мускульный тонус.

 $oldsymbol{i}$  , and a contract and a contract and  $oldsymbol{i}$ 

# ភិពពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេល

#### > Частотность

Высокочастотные звуки (3000 - 8000 Гц и выше) вызывают в мозге резонанс, пагубно воздействуя на познавательные процессы. Длительный и громкий звук вообще способен привести к полному истощению организма. Звуки среднего 3000 Гц) стимулируют диапазона **(750** сердечную деятельность, дыхание и эмоциональный фон. Низкие (125-750 Гц) воздействуют на физическое движение, вызывают напряжение и даже спазмы в мускулатуре. вибрациями дает возможности низкими не сконцентрироваться или успокоиться.

Очень важны такие характеристики, как диссонансы возбуждают, дисгармоничное сочетание **ЗВУКОВ** ОНИ раздражают, и консонансы - гармоничное сочетание звуков они, напротив, успокаивают, создают приятное ощущение. Так, например, рок-музыка отличается частым диссонансом, нерегулярностью ритмов, отсутствием Она воздействует ультра- и инфразвуками, мы их не слышим, но их воспринимают наши органы, а это может действовать разрушающе на мозг.

## «Музыкальная терапия»

современной психологии существует отдельное направление - музыкотерапия. Она собой представляет использующий музыку В качестве средства коррекции нарушений в эмоциональной сфере, поведении, при проблемах в общении, страхах, а также при различных психологических заболеваниях. Музыкотерапия строится на необходимых подборе мелодий ЗВУКОВ, И C помощью которых можно оказывать положительное воздействие на человеческий организм. Это способствует общему оздоровлению, улучшению самочувствия, поднятию настроения, повышению работоспособности. Такой метод дает возможность применения музыки в качестве средства, обеспечивающего гармонизацию состояния ребенка: снятие напряжения, утомления, повышение эмоционального тонуса, коррекцию отклонений в личностном развитии ребенка и его

andana andan andan da andan da andan da andan da andan da anda andan da andan da andan da andan da andan da an

психоэмоциональном состоянии. Итак, как видите, влияние музыки на организм очень стимулировать интеллектуальную широко. Она может деятельность, поддерживать вдохновение, развивать эстетические качества ребенка. Гармоничная музыка способна сосредотачивать внимание школьников и помогает быстрее запомнить новый материал. Если женщина кормит малыша грудью, слушая любимые пьесы, то при первых же звуках знакомых мелодий у нее прибывает молоко. Вот некоторые советы ПО использованию музыкальных композиций в различных случаях. Как уменьшить чувство тревоги и неуверенности? помогут мажорные мелодии, темпа вам Народная и детская музыка среднего. дает ощущение безопасности. Хорошее воздействие МОГУТ композиции «Мазурка» этнические классика: Φ. Шопена, Штраус «Вальсы» И. Штрауса, «Прелюдии» «Мелодия» А. Рубинштейна. Как уменьшить нервное возбуждение? Гиперактивным детям полезно часто и подолгу слушать спокойную тихую музыку. Как правило, помогает классика: «Кантата №2» И. Баха, «Лунная соната» и «Симфония ляминор» Л. Бетховен. Хотите спокойствия? Расслабляющим действием обладают звуки флейты, игра на скрипке и фортепиано. Успокаивающий эффект носят звуки природы (шум моря, леса), вальсы (ритм три четверти). Классика: произведения А. Вивальди, «Симфония №6» ч. 2 Л. Бетховена, «Колыбельная» И. Брамса, «Аве Мария» Р. Шуберта, «Ноктюрн соль-минор» Ф. Шопена, «Свет луны» К. Дебюсси. Как избавиться от напряженности в отношениях с людьми? Включите «Концерт ре-минор для скрипки» и «Кантата №21» И. Баха, «Соната для фортепиано» и «Квартет №5» Бартона, «Месса ля-минор» Брукнера. Депрессия? Помогут скрипичная И церковная музыка. Классика: произведения В. Моцарта, «Менуэт» Генделя, «Кармэн» ч. 3 Бизе. 

#### У вас мигрень, головная боль? Ставьте диск с религиозной музыкой или классикой: В. «Дон Жуан» и «Симфония **№** 40», «Венгерская рапсодия Nο 1», Α. Хачатурян «Сюита Маскарад». Для общего жизненного поднятия тонуса, улучшения бодрящая самочувствия, активности нужна ритмичная, различные музыка. Можно использовать марши: прослушивание повышает нормальный ритм человеческого сердца в спокойном состоянии, что оказывает бодрящее, мобилизующее воздействие. Из классики «вялым» детишкам можно поставить: «Шестая симфония» ч. 3 П. Чайковского, «Увертюра Эдмонд» Л. Бетховена, «Прелюдия 1, опус 28» Шопена, «Венгерская рапсодия №2» Ф. Листа. Для уменьшения агрессивности, непослушания подойдет опять же классика: «Итальянский концерт» И. Баха, «Симфонии» Й. Гайдна. А чтобы чадо быстро заснуло и видело хорошие сны, можно негромко включить музыку с медленным темпом и четким ритмом. Как слушать? ✓ Продолжительность - 15-30 минут.

- ✓ Лучше всего прослушивать нужные произведения утром после пробуждения или вечером перед сном.
- ✓ Во время прослушивания старайтесь не сосредотачиваться на чем-то серьезном, можно выполнять обычные бытовые дела (уборка игрушек, сбор учебников, подготовка постели). А еще лучше занимайтесь чем-нибудь приятным, например просмотром фотографий, поливкой цветов.

Конечно, не обязательно слушать только классику, можно выбирать и другие стили. Но, как показывает опыт психологов, работающих с музыкотерапией, «именно классическая музыка влияет «базово», глубоко и надолго, существенно ускоряя процесс лечения», а значит, гораздо лучше помогает добиться необходимого эффекта и при обычном «домашнем» применении.

# innananananananananananananana

# Консультация для родителей «Как сохранить детский голос»

Голос детей в дошкольном детстве делятся, как минимум, на 3 природных типа: высокий, средний и низкий, каждый из которых характеризуется присущими ему тембровой окраской, общим звуковысотным и примарным диапазонами звучания. Общий диапазон – это расстояние от нижней до верхней границы певческого голоса:

- 2 3 года ми соль (3 звука)
- 3 4 года ми ля (4 звука)
- 4 5 лет ре си (5 звуков)
- 5 6 лет ре1 ре2 (7 звуков)



6 – 7 лет – до 10 звуков

Певческий аппарат ребёнка в дошкольном возрасте анатомически и функционально только начинает складываться, и поэтому задача охраны детского певческого голоса является главной. Дети должны петь легко и звонко, музыкально и выразительно. Пение должно быть удобным, доставлять детям удовольствие, тогда они будут любить этот вид музыкальной деятельности.

Дети никогда не должны петь громко. Громкое, на пределе голосовых возможностей пение, «пение – крик» не соответствует ни анатомо – физиологическим возможностям детей, ни эталону звучания детского певческого голоса. Оно ставит под угрозу здоровье певческого аппарата.

Дети должны петь звонко, легко, средним по силе звуком.
По сравнению с голосом взрослого, детский голос обладает
уменьшенной силой, более узкими динамическим и

ЗВУКОВЫСОТНЫМ сниженной диапазонами, несколько дикцией». необходимо Начинать вокальные занятия C детьми формирования правильной «певческой стойки» - положения пения. Она способствует корпуса головы время И BO организации певческого дыхания и резонирования, которые являются основой красивого певческого звука, обеспечивая его всеми необходимыми качествами. У ребёнка должно быть сформировано ощущение свободно и красиво стоящего человека, который готов с удовольствием начать петь. Ноги почти на ширине плеч, носки развернуты в стороны. Корпус прямой, но свободный. опирающийся на твердые, но не напряженные ноги. Руки свободно опущены вдоль туловища. Голова держится прямо, шея не напряжена. Работа над певческим дыханием, которое является главным звеном певческого процесса. «Пение - это дыхание». Вдыхаем мы носом, как будто нюхаем розочку. Вдыхаем с удовольствием, на полуулыбке, берем не очень воздуха. Он попадает в нижнюю часть наших легких, как бы надувая там «резиновый круг». Важно, чтобы во время вдоха не поднимались плечи. Следующим моментом является сохранение состояния вдоха на протяжении всей музыкальной фразы. 3 года – 1 такт (2 секунды) 4 года – 2 такта (4 секунды) **5 лет – 3 такта (6 секунд)** 6 лет – 4 такта (8 секунд) навык тоже формируется постепенно. ПО укрепления мышц, ответственных за состояние вдоха и мышц, поддерживающих «столб дыхания». «Столб дыхания» - непрерывно льющаяся струя воздуха – направляется вверх, «за зубки» - за верхние передние резцы и попадает в

ותהההההתהתהתהתההההההההההההההההההה

 $oldsymbol{n}$  , which is the contradiction of th резонаторы. Этому помогает верхние *упражнение* пушинкой, которая подвешивается перышком или ниточке, прикрепленной к палочке. Дети делают первичный вдох, а затем медленно непрерывно выдыхают, стараясь, чтобы небольшом пушинка, которая находится на расстоянии от лица на уровне рта, отклонившись от выдоха, не опадала. В процессе ЭТОГО упражнения тренируется система дыхания, укрепляются дыхательные мышцы. Перед тем, как педагог начинает работать над песнями, Распевки необходимо распеть. «разогревают» певческий аппарат, на них легче формировать певческие навыки и интонационный звуковысотный слух. Известно, что занятия пением, способствуют физическому развитию детей, укрепляют их здоровья. В противном случае они могут нанести вред детскому организму, привести к заболеваниям певческого аппарата. Заботясь о создании спокойной обстановки, об уменьшении шума в группе, воспитатель тем самым оберегает детский шум, портят голос, притупляют отрицательно влияют на нервную систему детей. Педагогам следует проводить соответствующую работу с родителями: объяснять вред крикливого пения, громкого разговора, улице в сырую холодную погоду. особенно на предупреждать родителей, чтобы они не позволяли детям пить холодную воду, есть мороженное в разгоряченном состоянии во избежании простуды, заболеваний голосового аппарата. Не следует поощрять пение детьми взрослых диапазоном, которые слышат дома. Неправильное, фальшивое исполнение таких песен не способствует развитию музыкального слуха у ребёнка.

מממממממממממממממממממממממ

#### Консультация для воспитателей

# «Музыка в повседневной жизни группы (ее функции)»

Детский голос звучит так чисто, так нежно, но часто ли мы

СЛЫШИМ пение наших детей? Часто что-нибудь ОНИ напевают, играя или рисуя, или мастеря? Часто ли они слышат музыку? ведь музыка большей степени доступна ребенку, чем какой-либо другой искусства. Младенец рождается неразвитым C зрением, но он уже способен различать многие **ЗВУКИ** И



необычайно чутко реагирует на них. Он быстро начинает распознавать голоса окружающих его взрослых, отзывается на их интонацию.

Чем меньше ребенок, тем более он восприимчив к звучанию мира, окружающего его. Но мы, взрослые, для большинства которых основным источником информации об окружающем мире уже стало зрение, мало заботимся о том, какую звуковую среду создаем для ребенка. Мы заботимся о том, чтобы игрушки, одежда, коляска, стены комнаты ребенка были яркими, жизнерадостными, но мало думаем о том, что и как звучит вокруг. А ведь это очень важно для здоровья и состояния нервной системы ребенка.

Малыш растет, все большую роль в его системе воспитания играет зрение, а на развитие слуха мы по-прежнему очень мало обращаем внимания.

И вот результат: большинство детей равнодушны к звуковому морю, которое их окружает. У них очень слабо развито слуховое внимание и слуховая память, они не музыкальные. Из всего богатства музыки предпочитают грубые шлягеры, которые часто слышат по ТВ и на дисках. Они не умеют петь, а самое главное - у них нет желания и умения слушать хорошую музыку, получая от этого удовольствие. Они не

## $oldsymbol{n}$ unnanananananananananan

понимают, что с помощью звука можно выразить свои собственные чувства: радость, грусть, разочарование,

тревогу. А нужно ли им это? Да, очень нужно.

Мы знаем, что вредно подавлять СВОИ эмоции. сдерживать их в себе. Но ведь не любая форма их разрядки приемлема. Истерика, агрессия хоть помогают И СНЯТЬ напряжение, порождают другое тягостное состояние - чувство

#### вины.

Искусство же позволяет человеку выразить свои эмоции в культурной форме. Истинная музыка ЭТО духовного насыщения ребенка. Если он с раннего детства художественные, возможность видеть подлинно живописи, произведения красивые, гармоничные скульптуры, декоративно - прикладного искусства, слушать сформируется правильные настоящую музыку, него ориентиры и именно то, что называется словом «вкус» т.е.



способность отличать красивое от банального или безобразного.

Сам собой напрашивается вывод: музыка должна стать частью повседневной жизни ребенка. Вся работа детского сада по музыкальному воспитанию на это нацелена.

Воспитатель

музыкальный руководитель непосредственно взаимодействуют с ребенком в процессе организации его общения с музыкой. От уровня нашей компетентности во многом зависит качество музыкального образования ребенка - дошкольника.

ប្រភពពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពេលពុ

Музыкальное воспитание ребенка осуществляется на музыкальных занятиях и в повседневной жизни детского сада.

В отличии от самостоятельной музыкальной деятельности, возникающей по инициативе самих детей, включение музыки в повседневную жизнь определяется четким руководством воспитателя, который использует различные произведения в ходе других занятий, утренней гимнастики, на прогулках, в часы досуга.

## Музыка на прогулке

Музыка в зависимости от создавшейся ситуации влияет на



Во время наблюдений музыка усиливает восприятие красоты окружающей природы,

детей по - разному.

вызывает интерес.

Когда дети идут на экскурсию, они с удовольствием напевают

бодрую песню.

Когда дети на участке кормят крошками воробьев, воспитатель может предложить спеть им песню «Воробей» музыка В. Герчик или «Зима пришла» музыка Н. Метлова.

Проведение какой-либо музыкальной игры может быть запланировано заранее. Это внесет весёлое оживление и

закрепит приобретенные навыки.

Летом, наблюдая за цветами, воспитатель спросить: может «Какую песню 0 **цветах** знаете? Давайте споем». Дети «Летние называют цветы» музыка Е. Тиличеевой и поют ее вместе с воспитателем.

Если дети в какой-либо ситуации не могут вспомнить подходящую песню, педагог помогает им в



этом. Например, дети с удовольствием строят домик из песка.

Воспитатель, наблюдая за игрой, поет песню М. Красева «Строим дом», которую ребята охотно подхватят.

На прогулке воспитатель может помочь организовать подвижные игры с пением («У медведя во бору», «Теремок» и др.).

Все эти примеры свидетельствуют о том, что во время экскурсий, прогулок, игр может и должна звучать разнообразная, знакомая детям музыка: песенная, хороводная, танцевальная.

#### Музыка в ходе различных видах деятельности



Музыка, сопровождающая утреннюю гимнастику или двигательную деятельность, активизирует детей, значительно повышая качество выполняемых ими упражнений.

По ходу коммуникативной, изобразительной деятельности, при восприятии художественной литературы и фольклору музыка

поможет найти широкое применение.

Например, рассказывая сказки «Кот, петух и лиса», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Иванушка», «Три поросенка» воспитатель иллюстрирует их исполнением небольших песенок, характеризующих действующих

персонажей.

Музыка помогает передать в рисунке характерные особенности образа, обогащает детские впечатления.

Например, пьеса Д. Кабалевского «Клоуны», прослушанная в начале занятия, дает им возможность по-своему изобразить этого



innnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

веселого и смешного клоуна в рисунке.

Если воспитатель знакомит малышей со стихотворением А. Барто «Лошадка», то будет полезным прослушать в записи пьесу Н. Потоловского одноименного названия. В старших разучиванием стихотворений перед впечатляюще звучат пьесы «Сентябрь», «Октябрь», «Ноябрь» П.И. Чайковского из альбома «Времена года».

## Музыка в детских играх



В разнообразных играх детей используется музыка. Ребята играют в «музыкальное занятие», в «концерт», танцуют, исполняют песни, выученные B на занятиях. ЭТИХ играх воспитатель помогает распределить роли, подобрать подходящую музыку народных

плясовых мелодий, других танцевальных произведений.

Существенную музыкальном воспитании роль B играют музыкально-дидактические игры. Некоторые из них предварительно разучиваются на занятиях. Игры развивают творческие способности музыкальный СЛУХ. ребенка. в увлекательной форме помогают усваивать B грамоты. повседневной элементы нотной воспитатель закрепляет повторяет, полученные знания на музыкальных занятиях и знакомит их с новыми музыкально - дидактическими играми.

## Музыка и дневной сон

Одним методов ИЗ расслабляющего воздействия ребенка на является COH. расслабления, СНЯТИЯ эмоционального физического напряжения, для приятного погружения дневной необходимо COH 



благотворным воспользоваться влиянием мелодичной современной релаксирующей классической И музыкой, наполненной звуками природы (голоса птиц, морских волн, журчание ручейка). Дети подсознательном уровне успокаиваются, расслабляются. Под воздействием такой музыки у детей нормализуется стимулируется артериальное давление, дыхание, происходит эмоциональное расслабление. Спокойная, нежная музыка помогает детям заснуть.

Пробуждению детей после дневного сна поможет тихая, нежная, легкая, радостная музыка. Детям легче и спокойнее переходить из состояния полного покоя к активной деятельности.

## Музыка и развлечения

Развлечение с использованием музыки (концерты, музыкальные игры - драматизации, кукольные спектакли, веселые соревнования и т.д.), являются важным средством



углубления музыкальных представлений детей. совершенствования музыкального восприятия. Вдумчивое использование развлечений расширяет cdepy педагогического на влияния всестороннее дошкольников, развитие способствует проявлению положительных качеств

личности.

Многие развлечения связаны с разнообразными видами искусства: изобразительным, музыкой, литературой, театром. Их содержание отражается в конкретных темах, взятых из жизни (отношение к природе, любовь к родному краю и т.д.), обнаруживая непосредственную связь с воспитательными и образовательными задачами детского сада.

Насыщенность развлечений эмоциональными моментами повышает заинтересованность, а следовательно, и активность детей ко всему, что предлагается им в ходе развлечений. Коллективные сопереживания детей формируют у них зачатки социальных чувств и отношений.

Таким образом можно сделать следующий вывод.

Вся доступная ребенку музыкальная деятельность и должна

быть предметом внимания При этом воспитателя группы. очень важно, чтобы он сам имел музыкальный слух, владел всем детским репертуаром, играл на детских различных музыкальных инструментах, мог показать образец исполнения. Bo **МНОГОМ** воспитателя



зависит, чтобы музыка вошла в жизнь детей, стала их насущной потребностью.

Понимая воспитательную силу музыки, педагог заботиться о создании условий для ее постоянного использования в жизни группы. Музыка должна быть постоянным спутником повседневной жизни детей, отражать окружающий их мир в ярких образах, вызывать сопереживание этих образов, будить чувства и мысли, стремление к деятельности, формировать внутренний духовный мир ребенка, побуждать к творчеству.





